

UNA SOLA BANDERA UNIDAD Y TRABAJO PARA GANAR LA GUERRA



Quiero el Gobierno y con él todo el pueblo, que este Primero de Mayo sea un día de trabajo más intenso, si cabe, que los demás días...

Este día, y con él el 2 de Mayo—aniversario de las luchas de independencia de nuestra Patria contra toda intromisión extranjera—han de ser los días de lucha más intensos del año...

El 1 de Mayo de 1938 tiene un elocuente significado en los españoles: el de la unidad, conseguida entre los productores de campos y ciudades con el pacto U. G. T.-C. N. T., expresada en el reforzamiento del Frente Popular Antifascista...

Pero de todas estas significaciones, una primordial tiene nuestro pueblo: hacer eficaz nuestra resistencia; hacer invulnerable al enemigo cada pulgada del territorio leal...

Esto es, esto puede ser y ha de ser el 1 de Mayo de 1938: día de unidad, día de guerra y día de resistencia prometedora de triunfo.

Manifestaciones de entusiasmo, de recuerdo de la fecha histórica, luego de la jornada intensiva de trabajo para una producción superior. Y con ello, la alegría íntima de poner todas nuestras posibilidades en juego para conseguir el aplastamiento del enemigo...

Como dice la nota del Gobierno, el 1 de Mayo, por su significación emancipadora, debe ser un día de trabajo más intenso, si cabe, que todos los demás.

¡Trabajadores, antifascistas, a cumplir este deseo de nuestro Gobierno!

El Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T. expresa su adhesión al Gobernador civil

Es destituido el Ayuntamiento de Pego, en pleno, por no cumplir sus deberes antifascistas

Los camaradas Bernabeu, Deltell y Pastor, del Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T., han condecorado extensamente con el Gobernador civil, con motivo de la visita que le han hecho para expresarle su adhesión al Gobierno...

En que Alicante ha respondido de una manera espléndida al requerimiento del Gobierno, que permite esperar magníficos resultados en este importante menester de la guerra.

ES DESTITUIDO EL AYUNTAMIENTO DE PEGO, EN PLENO, POR NO CUMPLIR SUS DEBERES ANTIFASCISTAS

Por incumplir sus deberes de antifascistas, no acatando convenientemente las órdenes del Gobernador civil, han sido destituidos y multados el alcalde y todos los concejales del Consejo Municipal de Pego.

Ha sido nombrado delegado gubernativo en ese Ayuntamiento el compañero Arques, jefe de la plantilla de Policía de Denia, que permanecerá en ese cargo hasta que se constituya el nuevo Consejo Municipal con personas distintas a las anteriores.

ADHESIONES AL GOBIERNO Diariamente se reciben en el Gobierno civil numerosas adhesiones de entidades y personalidades al Gobierno de la República y a su representante en la provincia.

Todas ellas están concebidas en



Alicante, jueves 28 de Abril de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 253

La aviación y seis buques de guerra fascistas atacaron en el sector de Alcocebre, con un resultado nulo. Nuestro Ejército ocupó posiciones en el barranco de San Miguel, rescatando la cumbre de Piedra Seca

En los demás sectores nuestras armas tienen a raya al invasor, causándole cuantiosas pérdidas

Parte de Guerra

ESTE.—Sin novedad importante que señalar en los distintos sectores. LEVANTE.—Apoyado intensamente por aviación y seis buques de guerra, entre ellos el "Canarias" y el "Almirante Cervera", el enemigo atacó en el sector de Alcocebre. Nuestras fuerzas se repliegaron ligeramente, ocupando posición

al norte del Barranco de San Miguel, donde se combate con dureza. En la zona de Salsadella fueron rechazados repetidos intentos de los rebeldes, que sufrieron muchas bajas, perdiendo dos tanques italianos. Nuestras fuerzas contratacaron, desalojando al enemigo del vértice Piedra Seca. También

se combate con intensidad en las proximidades de Ababuj, en el sector de Agullar de la Alfranca. Ataques rebeldes contra nuestras posiciones de Lepos fueron rechazados. CENTRO.—En un golpe de mano realizado por nuestras fuerzas en la carretera de La Coruña se

causó a los fascistas bajas vistas, recolectándose material de guerra. EXTREMADURA.—Fuerzas de caballería enemiga, que efectuaban una descubierta frente a las posiciones leales del Guadiana, fueron dispersadas en desorden por el certero fuego de nuestras armas. ANDALUCÍA.—Sin noticias de interés.

A LOS ANONIMISTAS

Elementos de la "quinta columna", irritados por el zarpaazo que les ha dado la autoridad suprema de la provincia, se dedican a la estúpida tarea de enviar anónimos creyendo que con ello van a aminorar el temple antifascista de la retaguardia. Se equivocan de medio a medio. Estamos prevenidos y sabemos de dónde proceden los anónimos. Esperen un poco, que ya les llegará su merecido. Y no molesten demasiado, que los tiempos no están para bromas.

(Continuación.)

No; hay que ayudar mucho más, y hay que ayudar, porque no nos platemos paisajes excesivamente rosados y de un colorido agradable. No; España está incomunicada por tierra con Cataluña. El Gobierno de España, en otros bien, amigos y camaradas de Murcia, tiene posibilidades de comunicación con esta zona por aire y por mar; pero es que el fascismo no desconoce esto. Hitler y Mussolini saben que el Mediterráneo es quizá la vía principal de comunicación de la zona de Levante con Cataluña, y cada de particular tiene que el Mediterráneo sea muy pronto escenario de luchas navales de gran envergadura.

Si las dificultades pueden sobrevenir por aquí, qué duda cabe que habrá que terminar con el reloj, qué duda cabe que habrá que terminar con el almanaque, qué duda cabe que habrá que terminar con la pereza en la retaguardia y trabajar catorce horas, estableciendo turnos. Hacen falta millones, y esos millones hay que adquirirlos. Basta con pedirle al Gobierno aquellas materias primas de que carecemos.

ACAREMOS CON LOS QUE SE APROVECHAN DE LA GUERRA

Qué duda cabe que los viveres habrá que saberlos administrar con cuantagotas y terminar de una vez con la especulación y la ocultación de viveres, que esto puede ser un motivo para que los elementos de la "quinta columna" utilicen para crear el desaliento en el pueblo para fomentar el malestar. Terminar con la especulación y la ocultación. Los viveres que tenemos deben servirnos, si es posible, para abastecernos nosotros, bien administrados, bien utilizados, y que no ocurra como parece ser, que todavía hay terrenos sin cultivar y productos que significan millones y millones de francos que no se han explotado o trabajado; que mientras en el frente de Castellón nuestros soldados se pegan a la tierra

UNA SUSCRIPCIÓN POPULAR PARA GASTOS DE GUERRA

En el pueblo de Rojas se han recaudado 3.500 pesetas, por suscripción popular, con destino a los gastos de guerra.

El alcalde de esa localidad ha hecho entrega al Gobernador civil de esa cantidad.

UNA BANDERA PARA LA J. S. U.

Por suscripción entre los vecinos y refugiados de Pego se ha confeccionado una bandera, que será entregada a uno de los batallones de voluntarios organizados por las J. S. U.

Será madrina la compañera Purificación Pérez Tomé.

y aprovechan todas las condiciones del terreno para esquivar la metralla enemiga, reconocemos que hay miles y miles de metros de alambre espinoso que puede contener el avance del enemigo, que no conocemos que cuando se puede producir 500 obuses del 10.5 se producen solamente 150 ó 175 porque hay que terminar a las cinco de la tarde; que no conocemos, queridos amigos de Murcia, que en nuestra zona, si el Gobierno no puede ayudarnos, por dificultades circunstancialmente insuperables, pueda haber el más leve desaliento de indisciplina, porque yo supongo, camaradas de Murcia, que vosotros habréis notado la exacerbación que hoy se ha producido en las filas del fascismo español y del fascismo extranjero. Se esperaba que con el corte de las comunicaciones se produjera una caída vertical de la moral del pueblo. Ahí está el secreto de la prisa que tiene Mussolini por llegar al Mediterráneo.

LOS TEMORES DEL ENEMIGO

No hace más que cuatro días, Franco, el traidor Franco, decía por la radio: "Españoles de la zona levantina: Os prometo clemencia si deponéis las armas. Ya no tenéis ayuda de nadie, ya estáis incomunicados. La escuadra nacional se encargará de impedir el abastecimiento de las costas levantinas." Franco decía esto porque comprende que el pueblo español ha visto que toda la parte que corresponde a la zona no catalana del territorio leal se mantiene hoy, después de la grave situación crea-

El director de «Liberación» habla por la Radio

El director de nuestro querido colega "Liberación", camarada Ramón Perelló, dirigió por la radio una arenga a los voluntarios que marchan a los frentes de la libertad. Con su acostumbrado fervor antifascista, el camarada Perelló habló del sentido de nuestra guerra y de la necesidad de que todo el pueblo en pie acuda a la llamada de la Patria para limpiar nuestro suelo de traidores e invasores, y construir un pueblo libre y feliz por su amor al trabajo y por su cultura.

Los voluntarios alicantinos se encuentran bien

VALENCIA, 28 (2 m.).—Los camaradas de Alicante que estuvieron en los frentes de Levante visitando a los voluntarios notifican que éstos se encuentran en perfecto estado y con una moral altísima, dispuestos a luchar contra el fascismo y por la independencia de España.—(S. E.)

Elan por el Sindicato de Comercio y Oficinas de Alicante

Animados, llenos de ardor y de entusiasmo antifascista estaban ayer algunos refugios de Alicante, donde intansivamente han trabajado, junto a los camaradas profesionales que llevan adelante estas obras, los camaradas del Sindicato de Comercio y Oficinas.

Una jornada aleccionadora para los retraídos a aportar su esfuerzo en todas aquellas tareas que impone la guerra. Jornada de satisfacción para los camaradas de los comercios y los despachos henchidos de antifascismo; y jornada también de ejemplo a seguir para los demás Sindicatos, que están compuestos de antifascistas y que quieren también contribuir a resguardar las vidas inocentes de la población civil, amenazadas por la negra aviación extranjera.

Las madres y las criaturas alicantinas agradecen de todo corazón a estos camaradas su abnegada gesta de ayer, llenas de confianza y de seguridad en que los hombres de la retaguardia quieren y saben cumplir con su deber.

CAVILACIONES DE UN TRAIOR



... Y aquí me tienen ustedes, esperando las nuevas órdenes de Adolfo y Benito.

IMPORTANTE DISCURSO DEL CAMARADA MIJE, MIEMBRO DEL BURO DEL PARTIDO

Nuestra vigilancia contra los manejos del enemigo

da por el corte, más estrecha, más anhelada la voluntad, más decidida, y es para no quebrantar esta firmeza, para no romper esta vo-

luntad decidida de continuar la pelea hasta el fin, que nosotros tengamos que prevenir al pueblo

(Continúa en la página segunda.)

LA INCORPORACION DEL REEMPLAZO DE 1927 SE EFECTUARA DURANTE LOS DIAS 29 Y 30 DEL CORRIENTE

BARCELONA, 27 (6 t.).—La "Gaceta" publica una orden de la Presidencia disponiendo que los funcionarios civiles de la plantilla de Madrid, que estaban excluidos de cumplir la orden de 6 de septiembre de 1937, tendrán derecho al percibo de la subvención de cinco pesetas diarias cuando, en virtud de orden de su respectivo Departamento ministerial, sean designados a prestar sus servicios a cualquier punto de la zona leal.

Los funcionarios de la Administración desplazados a Barcelona o Valencia, que por necesidad del servicio sean trasladados, por sus Departamentos ministeriales, a

cualquier punto de la zona leal, perderán el derecho a la subvención de diez pesetas, pero podrán percibir la de cinco diarias. Una orden de Defensa Nacional dispone que la incorporación del reemplazo de 1927 se efectúe los días 29 y 30 del corriente.

Por una disposición de Instrucción Pública se nombra Inspector de Milicias de la Cultura a don Gregorio Boráez. Se aceptan las dimisiones presentadas por todos los miembros del Consejo Nacional de la Infancia Evacuada y nombrando sus sustitutos.—(Febus.)

PARA CELEBRAR EL PRIMERO DE MAYO

Se reúnen las Direcciones generales de los Partidos Socialista y Comunista y de la U. G. T.-C. N. T.

VALENCIA, 27.—Hoy se han reunido las Direcciones generales de los Partidos Socialista y Comunista y de las organizaciones sindicales U. G. T.-C. N. T. para tratar sobre la forma de celebrar los aniversarios del 1 y 2 de Mayo en todo el territorio leal.

También se acordó enviar una comisión a París para invitar a las organizaciones obreras y antifascistas de Francia a participar en cuantos actos se organicen en España.

Entre otros acuerdos de importancia se han tomado el de publicar conjuntamente un manifiesto dirigido a los trabajadores y a todo el pueblo en general explicando el significado de estas dos fechas históricas; además la celebración de grandes actos con la representación de cada una de estas organizaciones.

La noticia de la reunión de los dos Partidos marxistas conjuntamente con los dirigentes de la C. N. T. y la U. G. T. para celebrar la fecha gloriosa del 1 de Mayo, nos llena de honda satisfacción, porque viene a demostrar una vez más el alto espíritu unitario de la clase obrera española.

Los cobardes y derrotistas son también la «quinta columna»

MEJICO, 27.—En su respuesta a la segunda nota de protesta inglesa, el Gobierno mejicano se niega a aceptar el punto de vista de Londres, que declaraba actuar en nombre de las empresas petrolíferas expropiadas, haciendo notar que cada acción lleva una nota en la que el titular se compromete a no pedir la ayuda diplomática de su país.—(Fabra.)



LONDRES, 27.—Sir John Simon ha hecho un llamamiento al patriotismo de todos los ingleses para que acepten los sacrificios previstos en el presupuesto que acaba de ser presentado en el Parlamento. Tales sacrificios, dijo, son necesarios para mantener la majestad y la potencia de Inglaterra.—(Fabra.)

Los Ejércitos chino y español hieren de muerte al fascismo

ALICANTE AL DIA

El peligroso deporte de las radios fasciosas

El deportista de las radios fasciosas, el que da una noticia e "ingenuamente" dice que la ha oído en Radio Sevilla, Radio Salamanca o Radio Verdad, aunque se llame antifascista—que no será más que un apodo—, aunque lleve siete u ocho carnets en el bolsillo, debe ser considerado como un enemigo del pueblo, y como tal, tratado. Ayer publicamos la sentencia de muerte contra un embaucado, que en Barcelona se dedicaba a captar omisores fasciosos y luego difundir sus "noticias". Una investigación sobre los ductos de aparatos receptores—sin perjuicio de que la Policía tomara cartas en el asunto—podrían reanudar los Comités de vecinos, que en contacto continuo con el vecindario, tienen más probabilidades de descubrir a los deportistas de las emisoras fasciosas. Un motivo más es este para insistir en la urgencia de la creación de los Comités de vecinos en todas las barriadas de nuestra capital. Sabemos que existen bastantes constituidos, pero no ignoramos tampoco que son pocos los que cumplen sus funciones. Hay que hacerlos, incrementándolos, la constitución de estos Comités, que siendo poderosos auxiliares de la Policía, lo son de la seguridad del pueblo antifascista.

TRIBUNALES

Falangista condenado a cuatro años de prisión

En el Tribunal Popular número 2 se vió ayer una causa seguida contra Francisco Navarro Marcos, acusado de auxilio a la rebelión. Este individuo vivió en Yecla hasta que estalló el movimiento militar, y en julio del 36 desapareció del pueblo y se trasladó a Madrid, donde ingresó voluntario en una unidad de milicias. Varios compañeros, convecinos suyos, que servían en la misma unidad, lo reconocieron y lo denunciaron como elemento derechista, afiliado a Falange Española y propagandista activista de esta entidad política. Ayer, en el acto del juicio, negó los hechos que se le atribuyen; pero la lectura de las declaraciones de cuantos comparecieron ante el juez que destruyó el sumario le fué muy desastroso. El fiscal, señor Herrero, estimó que existía el delito por el que se le acusaba, y pidió prisión temporal en su grado máximo. El defensor, señor Torsal, solicitó un veredicto de inculpatibilidad, primer, y una sentencia absolutoria, después. El Tribunal consideró que existía el delito de auxilio a la rebelión en grado de tentativa, y condenó a Navarro a cuatro años y dos meses de prisión, que habrá de cumplir en una unidad disciplinaria del Ejército, por hallarse comprendido en las movilizaciones últimamente decretadas.

El Batallón de Obras y Fortificación número 10

TODOS LOS OFICIALES Y CLASES SE ENCUENTRAN BIEN. El camarada José Linares Ortiz, comisario del Batallón de Obras y Fortificación número 10, ha escrito una carta al Gobernador civil de la provincia dándole cuenta del estado de salud y moral de los fortificadores de esta provincia que marcharon al frente. La carta dice, entre otras cosas, lo siguiente: "Se encuentran en perfecto estado de salud y con una moral elevada, los oficiales, clases y soldados de este Batallón de Obras y Fortificación número 10, haciendo de Cataluña la fosa en la cual se ha de sepultar al fascismo invasor, conquistando consigo la victoria de nuestra República, la independencia de nuestro suelo y la libertad de Cataluña. Lo que ha de constar al objeto de que los familiares sigan con su correspondencia habitual, al igual que venían haciéndolo. Por nuestra independencia y por la libertad de nuestro pueblo, resistiremos, fortificaremos y haremos inextinguible esta región, obedeciendo firmemente las órdenes de nuestro Gobierno hasta conseguir que Cataluña sea la segunda muralla en la cual, como en Madrid, el fascismo se estrelle. Saludos antifascistas. ¡Viva la República! Frente del Este, 20 de Abril de 1938.—El comisario, José Linares Ortiz."

Juventud Izquierda Republicana

Todas las afiliadas a esta Juventud pasarán por esta Secretaría, sita en García Hernández, 20, primero, todos los días laborables, de diez a una y de cuatro a siete, para comunicarle un asunto de gran interés. El secretario general, Teodoro Giró.

Cartelera del S. U. E. P. C. N. T.

Programa para hoy jueves. CENTRAL.—Estreno de la magnífica producción, en español, "Torbellinos de almas" (La tragedia de un obrero), por Constant Remy, y un complemento. MONUMENTAL.—Riguroso estreno de la superproducción, en español, "Hogueras en la noche", por Carmen Rodríguez y Luis Villalón, y un complemento. SALON ESPAÑA.—La estupenda producción titulada "El perfume de la dama enlutada", en español, "¿Y tú qué haces?", por José Baviera. Todos en función permanente desde las cinco de la tarde. Gran orquesta en los intermedios.

Entrega en Alcoy de una bandera a los voluntarios de la Juventud

ALCOY, 27.—Esta mañana, a las once, ha formado, bajo el mando del capitán Maciá, el teniente Ortega y el comisario Pérez Domenech, la primera compañía del tercer batallón de la primera División de voluntarios de la juventud. Los jóvenes voluntarios, nuevos héroes de nuestra guerra de independencia, han recibido una bandera de las mujeres evacuadas en Pego, con la promesa de clarificar en el mismo pecho del enemigo. En representación de las evacuadas, ha dirigido la palabra a los nuevos soldados del Ejército popular la compañera Pura Pérez Tomé, viuda de uno de los héroes caídos en la defensa de Madrid, que invitó a los voluntarios a luchar con todo coraje hasta arrojar de las tierras de España a los invasores. El capitán Maciá llama a los voluntarios y les invita a que con la misma dignidad y disciplina con que ahora reciben esta bandera sepan comportarse en los momentos más duros de la lucha en el frente. Esta bandera—de los que debe iluminar los pechos y hacerlos invencibles ante el enemigo. Las tierras que mancha el invasor, que son nuestras, que son de España, deben ser reconquistadas por nosotros con fuego, con pólvora y con sangre. Finalmente, el comisario Pérez Domenech, con voz emocionada, dice: Sois los voluntarios de las Divisiones de la juventud que vais a ser los nuevos héroes de la Independencia de España. Hoy recibis una bandera; mañana, un fusil. Para ser dignos de la bandera debéis hacer vuestras bayonetas se tifican inmediatamente en sangre de traidores. Hoy más que nunca: en pie. ¡Viva la República! Seguidamente los voluntarios desfilan ante la bandera, saludándola con el mismo grito del comisario.

JUNTA DE DEFENSA PASIVA

SEFATURA DE DEFENSA PASIVA NACIONAL. Ciudadano: No olvides que prevenir es curar, y en caso de bombardeo la prevención es lo primero. Cierra las persianas y contraventanas en el preciso instante en que enciendes la luz. ¡Que no salga ni solo rayo luminoso al exterior! Piensa que si facilitas una orientación al enemigo pueden ser tus hijos las primeras víctimas. Impide toda inundación, cerrando las llaves de paso en cuanto sientas las sirenas de alarma. Cierra la llave de paso del gas. Comprende que si hay retaca, debido al siniestro, puedes evitar un incendio o su incremento y quizás la muerte de algunos sepultados. Evita las lesiones producidas por roturas de cristales. Pega tiras de papel en cruz y en aspa en todos los ventanales o mamparas. Resistirán así más la trepidación y, en caso de rotura, irán lanzados a corta distancia. No te esperes nunca a presencia las evoluciones de la aviación enemiga. Interrumpe la circulación de los que son más sensatos que tú y no sentarás plaza de héroe. No repares a salir en grupo de tu casa. No olvides que el toque de alarma es lo mismo que ¡SALVESE EL QUE PUEDA!

La boca entreabierta y los brazos arqueados cubriendo la cabeza. ¡Aprende y propaga, ciudadano!

Llama la atención al olvidadizo que no cumpla los preceptos de la Defensa Pasiva. Es nuestra lección segunda. ¡APRENDE Y PROPAGA LA PRIMERA!

A todos los camaradas de Agitación y Propaganda de Células y Radios

CONVOCATORIA URGENTE. Se ruega a todos los camaradas de Agit.-Prop. de Células y Radios se presenten hoy, sin falta, a las siete de la tarde, en la Secretaría de Agit.-Prop. del Comité Provincial, para tratar de asuntos relacionados con el Primero de Mayo. Rogamos no falte ninguno.—La Comisión Provincial de Agit.-Prop.

La capacitación técnica de nuestros militantes

Han comenzado los cursos nocturnos con éxito positivo. La gran cantidad de militantes que a ellos acuden nos afirman en el convencimiento que tenemos de que nuestros camaradas, conscientes de la gran responsabilidad que como comunistas tienen, agudizada aún más en los actuales momentos, con su presencia a esta capacitación demuestran su entusiasmo y deseo de mejorar sus aptitudes, para cumplir el máximo de trabajo, en beneficio de la guerra, para aplastar al enemigo y consolidar las posiciones revolucionarias del pueblo, conseguidas a través de nuestra lucha de independencia. El día 25 fué la sesión de apertura, en la cual los camaradas Ferrer, responsable de Organización de nuestro C. P., y Cardín, profesor de nuestra Escuela Provincial, dieron unas charlas de orientación política, sobre lo que significaban estos cursos y su importancia en relación con los momentos graves por que atravesamos. El 26 se dió la primera conferencia, por el profesor Cardín, con el tema "CARÁCTER DE NUESTRA GUERRA Y TAREAS FUNDAMENTALES DE NUESTRO PARTIDO", en la que fué explicado detalladamente todos los aspectos más importantes de nuestras tareas. Hoy jueves, a las siete de la tarde, se darán las consultas relacionadas con la primera conferencia, en ella los alumnos—que han sido clasificados en grupos, para el estudio colectivo—harán exposiciones de cómo han comprendido esta sesión. El viernes, día 29, a la misma hora, nuestro querido camarada, secretario general del C. P., Jacinto Alenza, dará la segunda conferencia, con el tema "REFORMA DEL FRENTE POPULAR Y CREACION DEL PARTIDO UNICO DEL PROLETARIADO". Ante el crecido número de alumnos, la Comisión de Cuadros estudia el medio de conseguir brevemente la inauguración de otros cursos, de diez a doce de la noche, para, de esta forma, capacitar el mayor número de militantes, que nos permitan poner en práctica todas las tareas que se desprenden de nuestra lucha contra el fascismo invasor. CURSILLOS DE CAPACITACION POLITICA EN EL COMARCAL DE VILLENA. Ha sido organizado por este Co-

Las lluvias torrenciales de ayer en Alicante

Poco después de la media tarde de ayer se desencadenó sobre nuestra capital una torrencial lluvia pocas veces registrada en esta zona. Muchas calles eran intransitables y algunos vehículos tuvieron que guarecerse a fin de no sufrir los efectos de la inundación. En ciertas barriadas, los bomberos se vieron precisados a intervenir, teniendo en ocasiones que dedicarse a pasar de una acera a otra a las mujeres y niños. Uno de los lugares donde se aposentó el agua en mayor cantidad fué en la Explanada. En algunos lugares el tránsito era materialmente imposible. En las Ramblas se inundaron algunas casas y el agua arrastró sillones y mesas. Los bomberos estuvieron presentes en todos sitios prestando sus servicios admirablemente. Es digno de destacar también el caso del director del Banco Internacional de Industria y Comercio, camarada Gómez García, que con el agua casi a la cintura destapó las alcantarillas, evitando con ello la inundación de los bajos del Banco y de numerosos edificios. Muchos ciudadanos también prestaron su ayuda a los vecinos cuyas casas estaban inundadas. A eso de las siete de la tarde, llamamos por teléfono a algunos pueblos de los alrededores, preguntando sobre los daños que pudieran haber ocasionado las lluvias y nos manifestaron que no había ocurrido nada de particular. A la hora de cerrar nuestra edición no hemos podido conocer más detalles de la provincia.

Los inscriptos de Marina correspondientes a los reemplazos de 1940 y 1941

Se hace saber que, por disposición del Excmo. Sr. Jefe de la Base Naval Principal de esta ciudad, los inscriptos de Marina correspondientes a los reemplazos de 1940 y 1941 deberán atenderse, para su incorporación a flota, a las normas que se dicten por esta Delegación Marítima a su debido tiempo. Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento. Cartagena, 26 de abril de 1938.—El delegado marítimo, Manuel Burgos. (Rubricado.)

La capacidad técnica de nuestros militantes

Se convoca a todos las responsables de Masas y Radios, Célula Aviación y a todos los componentes de esta Comisión Provincial de Masas a una reunión que tendrá lugar el jueves, a las siete y media de la tarde.

EL PARTIDO

Organización. RESPONSABLES DE MASAS Y RADIOS. Se convoca a todas las responsables de Masas y Radios, Célula Aviación y a todos los componentes de esta Comisión Provincial de Masas a una reunión que tendrá lugar el jueves, a las siete y media de la tarde. Sindical. Se convoca para hoy jueves, a las diez de la noche, en la Secretaría Sindical del Comité Provincial, a los siguientes Comités de Fracción. Sindicato Provincial de Hostelería; Sindicato Metalúrgico "El Avance"; Sindicato de la Edificación; Sindicato del Vestir. Se recomienda la puntual asistencia. Para el próximo viernes, día 29, a las siete de la tarde, se convoca a las camaradas del Comité de Fracción del Sindicato de Conservas. El mismo día, a las ocho de la tarde, se reunirán las camaradas del Comité de Fracción del Sindicato de Artes Gráficas. Ambas reuniones se celebrarán en la Secretaría Sindical del Comité Provincial, recomendando la puntual asistencia. La Comisión Provincial Sindical. Fracción de Inquilinos. Por la presente nota queda convocada la Fracción de Inquilinos para una reunión que se celebrará en el Comité Provincial el sábado, 30 del corriente, a las siete de la tarde.

Hoy empiezan las negociaciones franco-inglesas

Se considera inminente el ataque alemán a Checoslovaquia

NORTEAMERICA

LA LEY DE NEUTRALIDAD SOBRE ESPAÑA. WASHINGTON, 27.—Se cree poco probable que el Gobierno de Estados Unidos modifique la política de neutralidad. En lo que se refiere a España, se considera que cualquier modificación puede resultar perjudicial y crear nuevas dificultades a los Gobiernos francés e inglés en el mismo momento en que realizan esfuerzos para reforzar su posición.—(Fabra.)

WASHINGTON, 27.—El Presidente Roosevelt ha recibido una carta firmada por 16 grandes hombres de negocios, entre los que figuran Aldrich y Owen Young, asegurándole su concurso en el programa de resurgimiento económico.—(Fabra.)

INGLATERRA

LAS NEGOCIACIONES FRANCO-INGLESAS Y EL PELIGRO CONTRA CHECOSLOVAQUIA. LONDRES, 27.—El Gobierno se ha ocupado de las conversaciones franco-británicas que tendrán lugar hoy y mañana. Continúa causando serios temores la situación creada en Checoslovaquia por la actitud de Alemania.—(Fabra.)

DALADIER EN LONDRES. LONDRES, 27.—A la llegada a esta capital, Daladier y Bonnet conferenciaron con el embajador de Francia y altos funcionarios de la Embajada. Las primeras conversaciones con los ministros ingleses tendrán efecto mañana, a las diez y media, en el despacho de Chamberlain, en Downing Street.—(Fabra.)

RUMANIA

LA PEQUEÑA ENTENTE REACIONARIA CONTRA ALEMANIA. BUCAREST, 27.—La Conferencia de la Pequeña Entente, que se reunirá el 4 de mayo, tendrá que resolver sobre la cuestión del Danubio, una vez que ha desaparecido Austria, los intentos de acercamiento con Hungría, muy urgente en la actualidad y erizado de dificultades. Respecto a la presión alemana sobre Checoslovaquia, los tres Estados miembros de la Pequeña Entente han sido objeto de análogas presiones por tener cada uno de ellos una minoría alemana. La expansión del pangermanismo constituye una nueva realidad, que no dejará de tenerse en cuenta en la Conferencia de Sinaia.—(Fabra.)

Discurso del camarada Mije

(Viene de la página primera.) de tener mucha vigilancia contra la "quinta columna", porque si a este pueblo no se le ha podido doblegar todavía a pesar de haber recibido toneladas de metralla de la aviación fascista, a pesar de haber enviado cientos y cientos de aviones, cientos y cientos de piezas de artillería, miles y miles de hombres, de cuadros técnicos de los Ejércitos alemanes e italianos, y prosigue su obra, permanece firme en sus posiciones, con ánimo de continuar la lucha, es porque cuenta que tiene posibilidades de victoria. El fascismo en nuestra retaguardia va a querer trabajar, y en prevención para hacerle frente a esta obra de provocación y desaliento, el Frente Popular tiene el deber de poner en guardia al pueblo y decirle: "Hay que estar vigilantes y atentos contra aquel que pretende desmoralizar o contra aquel que quiere sembrar excusivas ilusiones y viene con bulos perfectamente arropados. Hay que estar vigilantes y atentos al lado de la República; hay que estar vigilantes y atentos porque quieren menear nuestra bravura con una obra salpada de provocación", y en este sentido el Frente Popular tiene un gran papel que jugar. El Frente Popular no es un órgano ejecutivo del Gobierno; el Frente Popular no es un órgano que tiene que menoscabar en nada la función y autoridad del Gobierno. El Frente Popular es un órgano de colaboración leal al Gobierno, es un órgano de ayuda al Gobierno, en un plan nacional, al Gobierno de España, en Murcia al lado del gobernador, y en los pueblos, al lado de los alcaldes. AYUDA INCONDICIONAL AL GOBIERNO.—DISCIPLINA EN LA RETAGUARDIA. El Frente Popular debe cortar de raíz todo intento de constitución de Comités que puedan menoscabar en un ápice siquiera la autoridad del Gobierno y de sus autoridades legítimamente constituidas, porque qué más quería Franco y el imperialismo inglés en los momentos actuales que encontrar en nuestra zona un Gobierno en cada provincia; qué más quería Franco que tuviera tantos gobiernos como provincias leales tenemos, porque entonces sería el momento decisivo para el reconocimiento de Franco por todas las Potencias de Europa. ¿Sabeis por qué? Porque presentaría a la zona del territorio leal como una zona donde no hay orden ni concierto, donde no hay autoridad y existen gobiernos por todas partes, y consecuentemente con toda su política, pediría la zona que no tiene en sus manos. Eso sería un argumento precioso en manos del imperialismo inglés para dar el reconocimiento oficial a Franco, y nosotros, camaradas de Murcia, no podemos ofrecerle ese argumento a Chamberlain ni a los conservadores ingleses. No. El Frente Popular, por fortuna para nuestra causa, está hoy, y cada día más, en la órbita del Gobierno, en la ayuda al Gobierno, y no permitiré que al recibir de momentos difíciles haya quien levante

bandera de autonomías particulares frente al Gobierno de la República. LA UNICA AUTORIDAD ES EL GOBIERNO DE FRENTE POPULAR. Este pensamiento que hoy impere en todos los Frentes populares, que es carne de todo el Frente Popular, es el pensamiento que debe quedar muy bien grabado en los Sindicatos, en los Municipios, en todos los lugares de producción; pensamiento que quiere decir autoridad única, indiscutible, la del Gobierno de la República; el Frente Popular, para ayudar, y el Frente Popular, para colaborar para que el Gobierno tenga una base amplísima de masas antifascistas en España y que se sigan y ejecuten con calor las órdenes, leyes y determinaciones del Gobierno. HAY QUE FORTIFICAR TODOS LOS FRENTEES. El Frente Popular tiene hoy además la tarea de ayudar en un sentido positivo, en el terreno de la producción, porque hoy la producción es un factor de guerra. Aquí han venido compañeros de Castellón pidiendo el concurso de unos números para ayudar a Castellón. Mañana o pasado puede el Gobierno de la República pedir nuevas quintas; mañana o pasado el Frente Popular puede también dirigirse a Murcia pidiendo vuestra ayuda para fortificar toda la costa de Levante y para fortificar al frente de Castellón. Hay que hacer un trabajo que el Frente Popular tiene sobre sí y que no debe olvidar, porque, tenemos que declararlo con sinceridad, todavía no hemos puesto las fábricas al ritmo de los motores, la retaguardia al pulso de la vanguardia, y si esto no lo hemos hecho todavía, hoy tenemos el deber de hacerlo, hoy es un deber nuestro, en Valencia, en Madrid, en Castellón, en Murcia, en Jaén, en Linares, en todas las poblaciones del territorio leal, hacer que la producción marche con un ritmo más acelerado; hay que terminar, amigos de la C. N. T. y de la U. G. T., con estas horas reducidas de trabajo y con esta producción insignificante.

ANTURO LLEBO. Eminente primer actor de la comedia de revistas que hoy jueves, 28, a las diez de la noche, debutará en el teatro Principal con "Los faroles".

AGENCIAS DE NOTICIAS. (Continúa en la página siguiente.)